

Nuevas manifestaciones del general Berenguer Contra los rumores que producen zozobra y causan mal a España

El presidente recibió durante las primeras horas de la noche a los miembros de Fomento y de la Gobernación. Más tarde estuvieron a ver a los ministros de Gracia y Justicia y de Economía. Despachó por último con el subsecretario de la Presidencia, y a las diez y media de la noche recibió a los periodistas, y les hizo las manifestaciones siguientes:

—No hay nada nuevo, señores. Esta tarde, alarmados, sin duda, por los rumores más o menos absurdos que circulaban, me han visitado unos periodistas, a los cuales les he dicho que no existe ninguna razón para recoger esas fantasías que andan por ahí. En el mismo sentido, y para desvanecerlo, he dado una nota a la prensa, que supongo conocerán ustedes.

—Un periodista preguntó: —¿De Barcelona qué sabe? El presidente respondió: —He hablado esta tarde con el gobernador. Desde luego, aquello bastante mejor; se ha intensificado el tráfico de tranvías, aunque con una vigilancia, y ha abierto todo el comercio.

—Y de Sevilla?—le preguntaron.

—Lo de Sevilla ha sido una infortunada hebra que está mañana, que no podido cuajar, pues esta tarde en normalidad era completa. Lo de Alicante ha quedado resuelto completamente; en Valencia no hay absolutamente nada, y por cuanto se refiere a Madrid, ya saben que todo el mundo está en su trabajo, y lo de los metalúrgicos ha quedado resuelto.

—Las precauciones de anoche, señor presidente, produjeron una viva emoción en Madrid.

—Me lo figuro, replicó el general Berenguer, y sin embargo aquello simplemente una medida de precaución necesaria. Después de los rumores alarmistas circulados por la prensa relativos a la supuesta falta de pan, y como con esos rumores andaban otros, en previsión de que las dos versiones alarmistas tuvieran realidad, quisimos demostrar que estábamos preparados. Es verdaderamente intolerable que esta serie de alarmas y rumores que circulan lleven al ánimo público un estado de intranquilidad constante, produciendo una zozobra honda y causando a España el mal consistente.

Hay que convencer a esos elementos, que contribuyen a sembrar esos

La alucinación de los gastos reproductivos

Por segunda vez intenta Tardieu en Francia caer del poder ligado a un programa de reconstitución nacional. Este programa no difiere del que se trazó en Inglaterra el Gobierno laborista, para resolver el "chomage" ni del que imaginó y comenzó a planear nuestro Primo de Rivera. No llega, remotamente siquiera, al proyecto gigantesco que con el nombre de "plan quinquenal" idearon y comenzaron a ejecutar los economistas del comunismo ruso, ayudados de técnicos yanquis, suecos y alemanes y de poderosas compañías burguesas formadas por capitalistas europeos y americanos. Constituiría este plan el más gigantesco intento de reconstrucción de una nación por el Estado. En cinco años, arbitrando créditos como fuera preciso, creando cuanto deuda fuera necesaria, Rusia iba a quedar dotada del utensilaje indispensable para ser la más moderna, la más rica, la más interesante productora nación de Europa. Por gigantesco que pareciera el intento, no había nada más sencillo. Se construirían todos los puertos necesarios; todas las carreteras y todos los ferrocarriles que exigiera el tráfico; todos los canales de regadío y todos los saltos de agua que pudieran facilitar los ríos; se pondrían en explotación todas las minas conocidas y cuantas pudieran descubrir los ingenieros; se transformarían en campos cultivados todas las tierras yermas; se repoblarían todos los montes; se alzarían cuantas fábricas fueran necesarias para abastecer de maquinaria, de abonos, de cementos, de trajes, de conservas, a la población trabajadora. Y, finalmente, para llegar a una producción intensiva se alzarían ciudades nuevas donde quiera que hubiera primeras materias que industrializar. Cierta es que en los cinco años en que había de desarrollarse el plan, la nación se vería abrumada por la cuantiosa deuda creada, pero siendo reproductivos todos los gastos realizados y habiéndose lanzado a la circulación las enormes sumas invertidas, crearían con el bienestar general y la excesiva abundancia, una capacidad de pago más que suficiente, sobrada, para que el presupuesto nacional se nivelara sin que nadie en el país encontrara excesiva su carga tributaria ni su cooperación personal al trabajo colectivo.

cas, mil más; para ferrocarriles, mil encima, y así sucesivamente, para cuanto quiera la loca fantasía. No hacen menos, frecuentemente, en las mesas de mármol de los cafés y en las mesas de acepillado pino de las tabernas, los improvisadores y los arbitristas.

Y para Rusia aún fue más fácil comenzar a ejecutarlo. El Banco del Estado elevó sus emisiones en billetes hasta doscientos once millones de tchervonetz, que son dos mil cien millones y pico de rublos. El Tesoro, a su vez, emitió billetes por más de mil quinientos millones de rublos. Y como cualquier Estado burgués y capitalista empezó a lanzar empréstitos embellecidos con nombres sonoros: "Lotes de crédito campesino", "Empréstito de la reconstrucción", "Empréstito para el

reforzamiento de la economía agrícola", "Empréstito para la industrialización", "Empréstito para la Comisaría de vías y comunicaciones", "Empréstito para la construcción de habitaciones", "Empréstito para la caja de crédito municipal", "Empréstito para la industria y la electrificación"... Y todo esto, al 8, al 9 y hasta el 11 por 100 de interés.

De momento, buena parte de este dinero se marchó al extranjero. Como todavía no había fábricas de maquinaria, altos hornos que fundieran hierro, molinos que pulverizaran cemento y sazaron abonos químicos, fue preciso comprarlo todo a los agentes yanquis, ingleses, alemanes que tenían puesto cerco al Estado y a sus cajas. Parecía el país un pozo Aíron, a medida que se avanzaba en el desarrollo del plan quinquenal; mientras más dinero echaba el Estado, para pagar las construcciones, mayor parecía la penuria en los mercados, la escasez de productos para la exportación. Los técnicos comenzaron a alarmar a los gobernantes: la capacidad de compra del tchervonetz había descendido en los números índices de 8'10 a 4'93; el cambio con el franco francés de 37'49 a 7'64. Fue preciso detenerse en el lanzamiento de nuevos créditos. Y está a medio realizar, apenas comenzado a ejecutar en algunas de sus partes el gigantesco proyecto reconstructor! Para terminarlo es preciso coger las cosechas, coger los depósitos de mineral, coger todas las riquezas que se encuentran en el país y lanzarlas al extranjero, vendiéndolas a cualquier precio. Ya la Sociedad de Naciones ha intentado defender el precio de las producciones similares europeas contra este desbordamiento de mercancías, que tampoco ha bastado para asegurar el éxito de la aventura de "gastos reproductivos".



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
Importantes agricultores han obtenido los mejores resultados al emplearlo como abono de cobertera.
De venta en las principales casas de abonos.

Un caso de filosofía irónica

Alrededor de la "Ley seca"

Lo que está ocurriendo ahora en Norteamérica es delicioso. Aparte del peligro que corre la "Ley Seca" con el "ex saqueo" de las recientes elecciones generales, existe una complicación para el uso de las bebidas y otra, más grave, para los bebedores.

La primera consiste en que numerosos industriales de Norteamérica han imaginado y propagado la venta de jugo concentrado de uva que permite, a domicilio, por neutral fermentación, obtener un vinillo aceptable, infinitamente más sabroso que todas las bebidas "secas". El tal "grape juice" ha triunfado en toda línea y con tal quiebro, los americanos toman satisfechos a la prohibición. Las autoridades, que tanto pueden allí, son impotentes contra la fermentación vinica y cada americano es hoy un benemérito y satisfecho cultivador y consumidor de caldos, sin intermediarios.

Pero ahora aparece la segunda, tanto más grave complicación. Creó la "Ley Seca", bien a su pesar, un formidable negocio de contrabando de bebidas, como nadie ignora. Ante la violación de la ley, en las barbas mismas de la autoridad, un hombre se ha erguido; y él sólo sale por los fueros de la prohibición. Este hombre se llama Alcapone, el rey de los bandidos de Chicago, el más importante contrabandista de alcoholes—"gangster", "bootleg er" y "Racketeer"—de los Estados Unidos.

Alcapone, herido en la obra viva por el "vino en conserva" lanzado por industriales "desaprensivos" ha anunciado la pena de muerte para los compradores de "grape juice".

¿Surtirá efecto la amenaza? Probablemente sí; porque la gente se reía de las multas y aun de las "quincenas" impuestas por el ejército prohibicionista oficial. Pero sabe que Alcapone y sus hombres, donde ponen el ojo ponen la bala.

Así, pues, allí donde fracasó Mr. Hoover y con él los millones de dólares gastados en el empeño seco, un bandido hará triunfar la ley.

¿Qué combatir entonces? En la imposibilidad de impedir que los inocentes caldos fermenten, no va a quedar más remedio que nombrar alto comisario de la prohibición al señor Alcapone.

La huelga general en Sevilla

Se registraron ayer numerosos incidentes

Sevilla.—En las primeras horas de la madrugada la Federación Nacional de Trabajadores acordó declarar la huelga general.

A las cinco de la mañana se reanudaron los tranvías invadidos al paro.

Este es total en el ramo de conservación, videros, aceneros y carnicerías de La Carrija.

En el puerto solo se trabaja en la carga de dos vapores, estando parados unos doscientos obreros. En el taxímetro y coches de alquiler el paro es general; en los mecánicos, parcial.

En la plaza de Nervión, apareció a la ocho de la mañana el primer tranvía que fué asaltado por los huelguistas, los cuales, empleando una barra que utilizan para el cambio de las vías golpearon al conductor Antonio Castaño a quien hirieron en la cabeza, y al cobrador Francisco Boter, causándole contusiones.

En la Avenida de Miraflores fué volcado un tranvía con jardinera. En la calle de Relator los huelguistas apedrearon a un tranvía, desahondándolo.

En la plaza de la Encarnación fué volcado un tranvía, teniendo que dar la Guardia civil una violenta carga.

En la calle de Hércules, volcaron un camión un automóvil y tres días de fuego siendo sofocado por los bomberos.

En otros puntos de la población, han ocurrido hechos análogos. Frente al Palacio de Justicia, se volcó un automóvil del ex torero Manabita que estaba prestando de-

claración en el Juzgado con motivo de un incendio ocurrido en una finca suya y también fué volcado por los grupos.

Los escasos vehículos que circulan llevan un letrero que dice: "Vamos a encerrar".

El gobernador, el jefe de la Guardia civil y el comisario de Policía estuvieron en los lugares donde se desarrollan los sucesos.

La entrada en Sevilla de camiones de los pueblos conduciendo productos alimenticios está protegida por la Guardia civil.

En la plaza del Osario un tranvía que estaba cambiando la aguja, fué agredido por un grupo, resultando herido en la cabeza.

En la plaza de la Encarnación se detuvo a un individuo que llevaba una pistola en la mano.

Entre los estudiantes de la Universidad se repartieron hojas escritas a máquina, conteniendo ataques al Gobierno y a las instituciones e invitando a prorrogar la huelga 24 horas.

Los estudiantes izaron cuatro banderas rojas dando gritos subversivos, viéndose obligada la fuerza pública a dar cargas.

En las primeras horas de iniciarse el movimiento fueron apedreados varios tranvías resultando heridos tres conductores y un cobrador.

Los viajeros de autobuses que se dirigen a los pueblos, son invitados a apearse, y después los huelguistas destroran los vehículos a pedradas.

En la calle de Chapinera, fué volcado un camión cargado de aceite,

16 niños mueren por el error de un practicante

EL RESPONSABLE SE HA VUELTO LOCO

Medellín (Colombia).—Por un error al inyectarles suero antidiftérico, han muerto 16 niños en el Hospital.

Se han adoptado medidas extremas por varias autoridades médicas para salvar a otros 33 que se encuentran en gravísimo estado por la misma causa.

El practicante que cometió el error se ha vuelto loco.

Centro de Belleza

—:—
Peluquería de señoras
— de —
Nicolás Alario González
Ondulación Permanente.—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintes.
Gabinete Independiente
MAYOR PRAL., 73
Teléfono, 176
PALENCIA

El millonario Astoreca es tiroteado por una mujer Cansancio, reverses de fortuna, una comida copiosa y cinco tiros

París.—El industrial André Pilmis fué a visitar a su íntimo amigo el opulento chileno don José María de Astoreca, de cincuenta y dos años, que vivía en un espléndido hotel de la avenida Víctor Hugo.

Pilmis encontró a su amigo tendido y ensangrentado; a su lado una mujer; y en la alfombra una pistola automática.

El herido fué llevado a una clínica de Neully, donde le practicaron la laparotomía. Tenía un balazo en el tórax, otro en la cabeza, dos en un brazo y otro le había perforado los intestinos por cinco sitios.

La agresora declaró llamarse Mme. Germaine Joron, de cuarenta y ocho años; y haber conocido en 1906 a Astoreca, a cuyo hijo, que hoy tiene veintitrés años y vive en Nueva York, contribuyó a educar. Astoreca decidió un día prescindir de los servicios de Mme. Joron y la indemnizó con 15.000 francos de pensión mensual, que luego redujo a 3.000. En 1928 le cortó todo auxilio económico. Mme. Joron se defendió vendiendo sus muebles y alhajas en Saint-Jean Cap Ferat. Hace unos días decidió venir a París y pedir explicaciones a Astoreca. El sábado se entrevistaron sin incidentes. Pero el domingo, por teléfono, le pidió una entrevista. Mme. Joron empezó por comer copiosamente, según alega como atenuante; y luego fué a casa de

Astoreca, donde riñeron. Ciega de cólera le disparó cinco tiros. Parece que Astoreca había retirado su protección a Mme. Joron porque un descubrimiento alemán le perjudicó en sus empresas industriales. Astoreca quiso luchar, pero sufrió grandes pérdidas de dinero. Entonces Mme. Joron quiso abrir un comercio en París, pero para ello necesitaba dinero. Este fué el tema de la disputa en que terminó lo que había empezado como entrevista cortés.

Al caer herido, Astoreca, que perdonó a su agresora, pidió que se llevaran a una clínica y que no se diese publicidad al suceso.

Mme. Joron ha declarado que compró el arma hace dos años con propósito de suicidarse.

Se sabe que la agresora pasaba tres o cuatro meses de invierno en Cap Ferrat (Costa Azul), donde tenía fama de gastar mucho y contraer grandes deudas.

Astoreca vivía en París en un hotel que le costaba 100.000 francos mensuales de renta. Tenía cinco autos de lujo y siete caballos de silla, primeros premios en varios concursos hípicas. Pero los reverses de fortuna le hicieron moderar sus gastos hace dos años.

Astoreca tiene en Madrid una hermana casada con el conde de Vilana, a quien se ha llamado telegráficamente.

Las últimas noticias de Astoreca acusan cierta mejoría, después de la trasfusión de sangre.

De millonaria a vendedora de manzanas asadas

Nueva York.—Las caídas de la máxima prosperidad a lo más honroso de la desgracia, es una cosa que se va repitiendo con gran frecuencia después de la guerra, debido tal vez a la inestabilidad de los negocios y adversidades irreparables de fortuna. Hace unos meses los periódicos nos dieron la noticia de una ex reina de los Balcanes que pedía limosna por los boulevares de París. Nada digamos de los numerosos príncipes y arquiduques rusos que encuentran su sustento como mecánicos, cocineros, etc., en París, Burdeos, etc.

El último ejemplo de la rapidez con que pasa la gloria del mundo, nos lo da la viuda del archimillonario Oscar Hammersstein, propietario que fué del magnífico Teatro de Manhattan, de la Opera de Londres, y de numerosas fincas urbanas de la "City".

Esta pobre viuda ha sido hallada en la mayor pobreza, vendiendo manzanas en una esquina de una de las más retiradas calles de esta ciudad.

Cumple 101 años y está más templada que una tobillera

Dicen de Cuenca que en Manzarulle acaba de cumplir 101 años María Quejido Buendía, la cual se encuentra en perfecto estado de salud y de facultades mentales.

Es viuda de Hilario Fernández, maestro de dicho pueblo, que falleció a los noventa años, y se le conocía entre los convecinos por "el maestro inmortal".

Tuvo seis hijos, de los cuales se rodea con nietos y bisnietos y tataranietos.

La centenaria hace una vida que a veces parece una joyen.

FUNERARIA VIUDA DE HONTIVUELO

MAYOR PRAL., 186. TEL. NÚM. 04
PALENCIA

Le interesa leer
EL DIARIO

Luis Martín Gromáz

Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
de 10 a 1 y de 4 a 6
CONSULTA: PATIO CASTAÑO, C

JOSÉ CUESTA DEL MURO

MEDICO MILITAR
Venéreo - Sífilis - Piel
MEDICINA GENERAL
DIATERMIA
CONSULTA DE 12 A 4
Mayor pral., núm. 27
Económica los sábados

D. Baldomero Fernández Porras

(Comerciante de esta plaza)
que falleció en Palencia
EL DÍA 21 DE NOVIEMBRE DE 1927
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus hijos Félix, Caridad, Isabel, Juan José, Antonio, M.^a de los Angeles y M.^a Luisa,

Suplican a V. una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán siempre agradecidos.

Nuevo Electro de Palencia

Admite abonados.—Mayor, 25.

Cómo opina un viejo liberal sobre problemas de interés nacional y agrario

Desde hace algunos días se registra en nuestra capital y provincia acusado revuelo político. Las fuerzas que integran los partidos dinásticos y antidinásticos se movilizan ante la posibilidad de que las elecciones se celebren en las fechas reiteradamente anunciadas por el Gobierno.

Parecía al principio que no se concedía importancia a las manifestaciones que se hacían desde el Poder asegurando la convocatoria de Cortes llamadas a legalizar la situación política española y revisar la obra de la dictadura, cuyos errores y desenfrenos en la administración pública produjeron la difícil crisis que España atraviesa en estos momentos. Sin embargo, en el transcurso de brevísimos días, se ha operado radical metamorfosis en los espíritus políticos, aprestándose éstos a la lucha que se ventilará en los comicios.

A este respecto se habla de constitución de comités agrarios desligados de todo partidismo e inspirados en un legítimo afán de apoyar a quienes cologen en sus programas, con preferencia a toda otra cuestión, la defensa de la agricultura. Otros comités se constituyen también con significados elementos franca y resueltamente partidistas, alentados por quienes ambicionan puestos públicos que se les regatean dentro de los partidos históricos.

Hablando de este mismo asunto una significativa personalidad de la vida palentina, nos ha dicho esta mañana:

—No comprendo la orientación que se quiere imprimir a determinados actos políticos. Yo soy liberal de abolengo y tengo como norma, desde hace muchos años, seguir todas las iniciativas y campanas agrícolas que se producen en mi país, porque los intereses del campo no pueden tener colorido liberal, conservador o republicano. La defensa del agro es consustancial para todos los que en esta meseta vivimos de la tierra. Nadie podría imaginarse por la misma razón a la peseta defendida por la bandera de un solo grupo político. Ni esto es posible ni tolerable. Todos los que intervienen en la vida pública de un país se encuentran en el deber primordial de sostener nuestra valuta a la altura que la economía nacional lo exija. Ocurriré igual con la agricultura, fuente de la riqueza nacional.

No pueden admitirse distingos en este aspecto porque en todo programa de gobierno, ya sea dinástico o antidinástico, ha de coincidir en puntos concretos y esenciales y lo mismo que se habla de la necesidad de sostener el Ejército, amparador de la paz interior y garantía del país contra una invasión del exterior, ha de hablarse también de la agricultura, cuya bandera no puede vincularse en el grupo de los rojos o de los amarillos, sino de todos los españoles amantes de su bienestar y del progreso patrio.

¿Qué pasaría—nos ha seguido diciendo nuestro respetado amigo que ya frisa en edad que garantiza la mejor experiencia—si la política agraria se circunscribiera a un solo grupo político? Cuando sus componentes no disfrutasen del Poder, los que le dirigiesen, lógicamente pen-

sando, tendrían que volver la espalda a los hombres del campo. Este es el peligro en el que se va a incurrir, si no se orientan los movimientos actuales con sentido político práctico y duradero.

—Una cosa—continuó hablando—es un partido y otro, la Liga de Clases. Esta sí es necesaria. Pero una Liga donde entren todos los defensores de la agricultura, sin excepciones de ningún linaje. Desde el 13 de septiembre yo me sitúo frente a la dictadura porque mis ideas políticas no podían coincidir con las de aquellos que favorecían con su apoyo un poder personal de consecuencias funestas. Ni antes, ni ahora, ni nunca colaboraré en cualquier aspecto político con esos elementos. Pero podré ir con ellos unido, lo mismo que con los republicanos, tanto monta, cuando se trate de defender a la patria contra un peligro de guerra, una crisis de hambre producida por la desvalorización de nuestra moneda o se pretenda salvar y favorecer a la agricultura, eje de la riqueza española. En los puntos que abarque toda idea grande, de amparo nacional, no puede haber nada más que un movimiento patriota. En los demás aspectos de orden político, de orientación, si ha de ser uno u otro procedimiento a seguir, lo que en una palabra se llama política de izquierdas o de derechas esto es lo que está dentro de la ideología de los partidos.

Involucrando estos conceptos se corre el riesgo de hacer un grave daño a la causa que se defiende, pues, a mi juicio, ni se deben ejercer hegemonías en estas materias ni siquiera intentarlas que a tanto equivale extender "patentes de agrarismo".

Nuestro amigo terminó su conversación diciéndonos:

—Agrarios todos. Los blancos y los rojos, los negros y los azules. En nuestro país tenemos el deber de favorecer, por encima de todo, a la agricultura. En la idea de defensa del agro conulgamos los políticos—yo es que por ser político no se puede ser agrario?—lo mismo que en las ideas de Patria y Religión. Un dinástico, como un antidinástico, pueden ser patriotas, católicos y agrarios, aunque su ideología política sea radicalmente contraria. Nadie se atreverá a prohibirlo. Estas, en síntesis, son las razones en que me fundo para creer en la eficacia de las Ligas agrarias, de defensa de la clase trabajadora y a dudar mucho de lo que se inicie a base de un programa que puede caer en los vicios de la política que se combate, aunque esta se encuentre realmente inspirada, como ocurre la mayoría de las veces.

Después de hablar con este personaje liberal, hemos conversado con otros dos respetables caballeros que militan en campos distintos. Sus juicios han sido interesantes y prometemos trasladarles a las columnas de EL DIARIO, abiertas siempre a todas las ideas noblemente sentidas.

El Diario Palentino
PRIMERA PAGINA DE CUATRO, SEGUNDA Y OCHO GRANDES PAGINAS

E. González Rubio
DENTISTA
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Consulta en Astudillo los domingos

C DOMINGUEZ CARTON
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Especialista en Análisis Clínicos. Laboratorio fundado en 1924, montado con los mayores adelantos modernos. Análisis de Sangre, Esputos, Pus, Orina, Jugo gástrico, etc., etc., ficha para análisis en serie de un mismo paciente, envío de material para recogida y transporte de muestras con instrucciones.
Calle de la Pasión, números 1 y 2, principal VALLADOLID

S. Liébana Lesmes
Médico Dentista
CONSULTA PERMANENTE
Don Sancho, 11, pral.—Teléfono, 37
PALENCIA

Encargue sus impresos en los talleres de **EL DIARIO PALENTINO**

TEATRO PRINCIPAL

Hoy jueves aristocrático se celebrarán funciones a las siete y diez y cuarto de la noche, estrenándose la magnífica superproducción titulada "La barrera de oro", por los mismos intérpretes de "Metrópoli", de la casa "Ufa".

"La barrera de oro" es uno de los triunfos más destacados de la cinematografía alemana.

El domingo próximo estreno de la formidable producción "El mundo que nace".

—Muy pronto el acontecimiento más grande que se ha conocido en Palencia.

Sociedad Filarmónica

El próximo concierto de esta Sociedad tendrá lugar el día 5 de diciembre y correrá a cargo de la Orquesta Filarmónica de Madrid.

Se advierte a todos los señores socios, tanto numerarios como adicionales, que para asistir a dicho concierto es indispensable la presentación del carnet y por tanto rogamos a los que aun no han hecho entrega de la fotografía lo hagan lo antes posible en casa del secretario, Barrio y Mier, 7, Farmacia.

Mauro Martín de Prado
Inspector provincial de Sanidad
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de 2 y media a 5
CALLE VALENTIN CALDERON
NÚMERO 5, segundo, derecha

De Enseñanza

Envío de material. Por la Dirección General de Primera Enseñanza y con destino a la Escuela Unitaria de Niños del segundo distrito de nuestra ciudad, han sido enviadas varias mesas bipersonales de tablero horizontal y media docena de sillas.

El envío se hace por mediación del Ayuntamiento.

ANTONIO HEREDIA LEÓN
Médico-Oculista
Del Instituto Ocular de Madrid
CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 8
Gratuito a los pobres de 3 a 5
MAYOR PRAL. 23, 1.º—PALENCIA

Hoy se reunió la Junta del Censo

En la sesión celebrada hoy por la Junta municipal del Censo de población se han nombrado las siguientes Comisiones para la revisión de los trabajos censales próximos a realizarse.

Distrito del Consistorio: don Pablo Varcárcel Abad y don Eduardo González Rubio, tenientes de alcalde.

Distrito de las Escuelas: don Abundio Fernández García y don Salustiano del Olmo Salinas, ídem.

Distrito del Hospital: don Fernando Unamuno Lizárraga, arquitecto y don Eugenio Mediavilla, cura párroco; y distrito del Mercado Viejo: don José Marbán González, oficial de la Guardia civil y don Emilio Rodríguez Sánchez, funcionario de Estadística.

Se acordó conceder un amplio voto de confianza a la Alcaldía presidida para que pudiera resolver cualquier cuestión que surgiese en la confección de dichos trabajos censales.

EL DIARIO en los pueblos

CERVERA DE PISUERGA
En Cervera de Pisuerga, donde actúa la Compañía de comedias, Cisneros del Pozo, ha fallecido el antiguo y bien conocido apuntador don Federico González, (q. e. p. d.) El lunes la Compañía actuó en beneficio para la viuda, pero la taquilla dió escasamente para pagar los gastos de entierro y misa, habiéndose colocado en la tumba del finado una artística cruz de hierro, costeada por todos los que integran la Compañía. X.

Fontana PELUQUERÍA DIPLOMADA
Los últimos adelantos en Ondulación Permanente PROCEDIMIENTO UNICO INVENTO PERSONAL POSTIZOS ARTÍSTICOS MAYOR PRINCIPAL, 48
EL DIARIO PALENTINO

La venta de una valiosísima tabla de Rafael

En el Gobierno Civil se reúne la comisión de monumentos

Como estaba anunciado, ayer tarde, a las seis, se reunió en el despacho oficial del gobernador civil de la provincia, la Comisión provincial de Monumentos Nacionales Históricos y Artísticos, al objeto de despachar varios asuntos, pero principalmente para conocer y resolver sobre la denuncia formulada respecto a la venta, con destino al extranjero, de una artística tabla de Rafael, que en su poder tiene el cura párroco de la iglesia de Santa María, de Carrión de los Condes, don Mariano Relea, valioso cuadro que pretende adquirir el anticuario de nuestra ciudad don Tadeo García en la cantidad de 200.000 pesetas.

Conocido con toda clase de detalles el asunto, los reunidos tomaron el acuerdo de que el gobernador civil oficiase al alcalde de Carrión de los Condes, al objeto de que este comunicase oficialmente al sacerdote don Mariano Relea, que la tabla pictórica de referencia no podrá salir de su domicilio ni por consiguiente ser vendida a nadie, mientras su poseedor señor Relea, no acredite terminantemente que es de su propiedad particular. En el mismo oficio se le comunica también que la enajenación de tan valiosa joya artística deberá ajustarse en un todo a las disposiciones vigentes sobre el particular, encargándose el alcalde de Carrión, con la responsabilidad consiguiente de que ejerza estrecha vigilancia en el cumplimiento de este acuerdo de la Comisión provincial de Monumentos.

El programa del próximo concierto es el siguiente:
Primera parte:
1.º "Coplas de Jorge Manrique", Alonso Mudarra; "Los Molinos", Beethoven.
2.º "Amaná Amor", Paúl G.; "La Molinera", castellana, de Elústiza.

Segunda parte:
Violinista, señor Mérida; pianista, señor Arroyuelo.
1.º "Nocturno", Chopin.
2.º "Preludio and allegro", Pugnani.
3.º "Allegro del concierto op. 6", Mendessohn.
4.º "Danza Macabra", Saint Saens.

Tercera parte:
Coral Filarmónica.
1.º "Los Bateleros del Volga", Valakireff.
2.º "De ronda", asturiana, de Guzmán.
3.º Coro de héroes y heroínas de la op. "Orfeo", Gluk.
4.º "El Calandreo", castellana, del P. Otaño.

Por la noche, en el Teatro Principal, se celebrará un festival dedicado también a los socios protectores.

Yagües García

OCULISTA
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a cinco de la tarde Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de cinco a seis Mayor Principal, núm. 64, 1.º PALENCIA

EN LA AUDIENCIA

Para responder de un delito de lesiones ha comparecido ante este Tribunal, Casimiro Pérez Benito, el que el día 24 de junio último, increpó a su convecino Teodoro Benito Alonso, en el pueblo de Valoria de Aguilar y le agredió con una azada causándole lesiones que necesitaron 38 días de asistencia facultativa.

El ministerio fiscal solicitó para el procesado seis meses de prisión, multa de 1.000 pesetas e indemnización al lesionado en 600 pesetas. La defensa, a cargo de don César Gusano, interesó para su defendido la pena de dos meses y un día de prisión, mil pesetas de multa e indemnización de 190 pesetas al lesionado Teodoro Benito Alonso.

El Diario Palentino

PRIMERA PAGINA DE CUATRO, SEGUNDA Y OCHO GRANDES PAGINAS

SUCESOS LOCALES

Turistas detenidos. Por los agentes de Vigilancia de servicio en el tren correo de Galicia y al llegar a nuestra estación férrea el referido convoy, han sido detenidos en la madrugada de hoy, tres distinguidos "turistas", apasionados amigos de las carteras ajenas.

Estos detenidos son: Eduardo Gómez García, de 46 años, natural de Burgos; Santiago Ares Marino, de 26 años, natural de Valladolid, y Juan Arenal Resines, de la misma edad que el anterior, natural de Baracaldo.

Los tres han ingresado en la cárcel de nuestra ciudad a la disposición de la Dirección de Seguridad.

El "Pirola", violento. Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el anciano de 62 años, residente en nuestra población, Valentín Trigueros Abad, denunciando que el joven Rufino Pérez Gómez (a) "El Pirola", le ha hecho objeto de graves amenazas y desconsiderados insultos.

La denuncia ha sido admitida en el referido centro policiaco y el denunciado ha pasado a la disposición del Juzgado municipal.

Sala de Socorro. El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a la vecina de la localidad Pilar Geinco, de 15 años, que presentaba una herida cortante en la región tenar de la mano derecha.

Vida religiosa

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA

El día 21 de los corrientes tendrá misa rezada a las ocho de la mañana en la iglesia conventual de las RR. MM. Recoletas en sufragio del alma de la señorita Elena Marcos Redondo (q. e. d.), que perteneció desde el principio a la Asociación.

El día 22 celebrará sus cultos mensuales en la misma iglesia conventual y se aplicarán por la intención de la señora doña Carmen Rodríguez Lagunilla. La misa de comunión será a las ocho, y el ejercicio de la tarde, con exposición de S. D. M., a las seis.

Se ruega a todas las asociadas su asistencia con medalla.

La desecación y saneamiento de La Nava

El problema de la desecación de la Nava marcha por buen camino. Tenemos noticias de que el sábado próximo llegará a Palencia una comisión técnica de la Confederación Hidrográfica del Duero para ponerse al habla con los representantes de los municipios a quienes afecta de forma directa este asunto al objeto de buscar la fórmula definitiva que le resuelva.

En otra reunión que tuvo lugar hace algunos días en el domicilio del síndico de la Confederación, don Abilio Calderón, se convino ya la aportación que los Ayuntamientos prestarían a la realización del proyecto de la Confederación.

Únicamente faltaba que los pueblos por sus representantes en los respectivos municipios concretasen sus ofrecimientos en acuerdos firmes que se entregarían oficialmente a la Confederación Hidrográfica del Duero.

Esta próxima entrevista que se anuncia tiene significada importancia, pues de ella esperarse salga trazada la conducta que en esta vitalísima cuestión han de seguir lo mismo los pueblos que el referido organismo.

El incendio de hoy

Un siniestro destruye la fábrica de colas instalada en la Avenida de Modesto la Fuente

Momentos antes de las cinco de la madrugada de hoy, corrió por nuestra población, extendiéndose con rapidez la alarmante noticia de haberse declarado un formidable incendio en una fábrica de colas, establecida en la Avenida de Modesto Lafuente, siniestro que alcanzaba grandes proporciones y que llevaba en sí el inminente peligro de propagarse a los edificios contiguos al en que se hallaba instalada la referida fábrica.

Bien pronto las campanas de la iglesia parroquial de San Lázaro y los pitos de alarma de los serenos municipales, dieron al vecindario la evidencia de que el siniestro existía y con toda urgencia se pasó aviso al Parque de Bomberos municipales y a las autoridades, concurriendo aquellos y éstas con prontitud al lugar del suceso.

En la Avenida de Modesto Lafuente, correspondiendo al n.º 3 de la expresada vía pública, se hallaba emplazado un edificio de planta baja y un piso, con bastante extensión, finca propiedad de nuestro convecino don Víctor Matilla Ortega, y en este edificio, desde hace próximamente dos años, se había instalado una fábrica de colas, propiedad de don Tadeo García, también domiciliado en nuestra capital.

En esta instalación industrial, es donde esta madrugada a las cuatro y media se declaró el incendio, siniestro que por completo ha destruido la maquinaria, existencias y enseres de la fábrica, quedando el edificio solamente en pie las cuatro paredes laterales.

El primero en descubrir el siniestro fué el sereno municipal del distrito, que alarmado por la violencia con que el siniestro se desarrollaba desde los primeros momentos, avisó a los vecinos de las casas cercanas a la fábrica, quienes se dispusieron con urgencia a prestar su colaboración en los trabajos preliminares de extinción del fuego.

Desde el domicilio del almacenista de legumbres y cereales don Andrés Morales, situado frente a la fábrica incendiada, se dió aviso telefónico urgente al Parque de Bomberos, acudiendo desde éste con gran rapidez el personal de retén con la moto-bomba y demás material preciso para la extinción del siniestro y poco después, tan pronto como fueron avisados, el resto del personal del Parque y el director del Servicio, arquitecto, don Fernando Unamuno.

También en los primeros momentos, se presentaron en el lugar del incendio el Gobernador civil señor Sarmiento, el Alcalde accidental don Santiago Calderón y otras autoridades, acudiendo igualmente con prontitud varios agentes del Cuerpo de Vigilancia y fuerzas de Seguridad y Guardia civil al mando de sus respectivos jefes.

El aspecto del siniestro era en principio verdaderamente imponente y los primeros trabajos del personal del Parque de Bomberos, se encaminaron a conseguir localizar el fuego evitando que éste se propagase a los edificios inmediatos, todos ellos habitados por numerosas familias.

Una vez que se consiguió aislar del incendio a las casas inmediatas, los bomberos, bajo la di-

rección de sus jefes señores Unamuno, Gato y Alejandro, se dedicaron con gran actividad a realizar los trabajos de extinción, con gran arrojo consiguieron sus propósitos tres horas después de haber sido descubierto el siniestro.

Del interior de la fábrica, sacaron muebles y enseres al objeto de evitar que fuesen pasto de las llamas que con una altura alarmante se habían apalustado toda la parte alta del edificio.

Cuando los trabajos de extinción se realizaban con mayor actividad, la techumbre de la fábrica de colas, quedando los escombros y entre llamas, da la maquinaria, formada por varios motores y ventiladores de bastante potencia.

A punto fijo, no puede decirse cuál haya podido ser la causa del siniestro.

Según nuestras noticias, la salida de humos de la fábrica, no se hallaba desde hace tiempo en perfectas condiciones, pero después luego se ha descartado la creación de que el fuego comenzara por dicho sitio del edificio, ya que tanto el sereno del distrito como el señor Morales, que acudieron en los primeros momentos, ha declarado que el incendio comenzó por la planta baja de la fábrica, corriéndose con rapidez extraordinaria a todo el edificio principalmente a la cubierta del mismo, que prontamente quedó envuelta en altas llamas.

Hechas las averiguaciones necesarias, parece ser que el siniestro ha sido producido por un corto circuito en los cables de la instalación eléctrica complicada, ma que la fábrica necesitaba poner en acción sus motores, ventiladores y secaderos de vapor.

A poco más de las siete de mañana, el fuego quedó por completo dominado, retirándose entonces las autoridades y quedando parte del personal de bomberos municipales a las órdenes del señor Gato, jefe de máquinas del Parque, dedicándose, bajo la dirección de éste a sofocar los pequeños focos de fuego que aun apreciaban en el interior del edificio.

Ante el temor de que el incendio pudiera reproducirse, han permanecido en servicio de vigilancia varios bomberos, que hasta última hora de la tarde no se retiraron del lugar del siniestro.

Afortunadamente no se ha registrado ningún accidente personal y aunque las pérdidas materiales no pueden calcularse en el momento, se nos asegura que alcanzan a la elevada cantidad de 170.000 pesetas, según declaración prestada por el señor Gato.

Además de la maquinaria, enseres y existencias de la fábrica, tenemos entendido que el siniestro ha destruido algunos objetos artísticos y antigüedades que el señor García, dedicado a la compra-venta de dichos efectos, tenía depositados en las dependencias de su fábrica de colas.

La fábrica incendiada se halla asegurada en las Sociedades del "El Sum" y "La Paternal".

Es de hacer constar la urgencia con que se presentó en el lugar del siniestro el personal del Cuerpo de Bomberos municipales y sus jefes, así como la actividad y pericia demostrados en sus trabajos de extinción, circunstancias que han sido base de que el siniestro no haya tenido más graves caracteres, evitándose su propagación a las casas inmediatas.

Letras de luto

Mañana se cumple el tercer aniversario del que fué prestigioso comerciante de esta plaza, don Baldomero Fernández Porras. A sus atribulados hijos reiteramos con tan triste motivo el testimonio sincero de nuestro sentimiento.

U. ROTUN BAQUERIN
DEL INSTITUTO RUBIO MADRID
Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA
MAYOR PRAL., 23.—PALENCIA
LEA USTED EL DIARIO

¡HE AQUÍ SU RECEPTOR!
Usted también PUEDE, al fin, poseer el maravilloso Receptor PHILIPS 25II, el aparato de lujo por excelencia: PHILIPS implanta sobre nuevas bases, y en condiciones EXTRAORDINARIAMENTE VENTAJOSAS, para el público, su temporada de **VENTA A PLAZOS**
Pida informes y demostraciones en los buenos comercios de radio
PHILIPS IBÉRICA, S. A. C.
SÁNCHEZ BANCARONA SEVILLA 1646
PALENCIA LAS FLEJAS
PHILIPS

El combate Uzcudum-Carnera

MAX SCHMELLING CAMPEON MUNDIAL DE BOXEO DE TODAS LAS CATEGORIAS EN BARCELONA
Barcelona.—Ha llegado, procedente de París, el campeón del mundo de boxeo de todas las categorías, Max Schmelling, acompañado de Max "menager", Mr. Jacob Schmelling le había prometido a Dickson su visita el día 21 para presenciar el combate Paulino-Carnera, anunciado para el próximo domingo; pero noticioso de los primaverales que se disfrutaban en Barcelona, ha decidido adelantar el viaje, suspendiendo su breve estancia en la Costa Azul.

Los fabricantes de harinas, yeso, exportadores de paja y similares
MAXIMINO GONZALEZ LIACERO. Representante exclusivo para esta Plaza y su Provincia, de la COOPERATIVA DE TEJEDORES DE YUTE para la venta de saquerio y arpietas, ruega que los pedidos que dignen hacerme, los dirijan a la oficina de mi Sr. Padre DON BENITO GONZALEZ BLAZQUEZ, CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO. (Mañana pral., 66. Palencia.

EL SIGLO XX
Usted misma puede apreciar que todas las piezas de estos paños, astrakanes etc, son nuevas, de esta temporada.
1930-1931
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Continúan las huelgas y los disturbios en Barcelona
Se producen nuevas colisiones entre la fuerza pública y los huelguistas, resultando varias personas heridas.—En el resto de España mejoran los conflictos sociales

El Gobierno está dispuesto a aplicar la Ley con todo rigor.

NOTA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

El secretario general de la Universidad de Madrid ha publicado la siguiente nota:
"Se pone en conocimiento de los señores alumnos de esta Universidad que, para entrar en la misma, a partir del día 20 del actual, jueves, será exigida la exhibición de la carta de identidad escolar correspondiente a la Facultad respectiva".

EL SUCESO DE LA CALLE DE ALONSO CANO

Ante el juez de Chamberí, señor Elola, que instruye el sumario por el hundimiento de la casa en construcción de la calle de Alonso Cano, comparecieron, para mostrarse parte oficialmente en la causa, Francisca del Amo, viuda del obrero Beriguete; Carolina Gómez Nueda, viuda de José Mas, y Bernabé Díaz Rubio, padre de Luciano Díaz, víctimas del hundimiento. También se han personado ante el juez el abogado don Andrés Aragón y el procurador D. Aquiles Ulrich, que han presentado un escrito solicitando la reforma del auto de procesamiento y prisión dictado por el juez contra el arquitecto de la obra, don Luis Fernández Urosas.

SE DENUNCIA LA POSIBILIDAD DE HUNDIMIENTO DE OTRA OBRA

"La Federación Local de Obreros de la Edificación de Madrid ha denunciado otra obra, situada en la calle de las Margaritas, 25.

La mencionada obra consta de cuatro plantas, y según las referencias que se nos han proporcionado, dos plantas se han subido sin la debida autorización municipal, ni tampoco bajo ninguna dirección técnica, pues desde hace algún tiempo el arquitecto director de la obra renunció a la dirección de la misma porque el patrono no obedecía sus órdenes.

El estado de esta obra es lamentable, pues hay desplomes por todos los sitios; la obra de fábrica está toda hecha a base de barro, y hay un macho de sustentación que está roto.

La denuncia la ha presentado la Federación en la Tenencia de Alcaldía, porque si allí está dada la baja de la dirección facultativa, el teniente alcalde puede parar la obra, y a la Sociedad Central de Arquitectos, para que con toda urgencia emita dictamen técnico, con objeto de proceder en consecuencia.

LA U. G. T. Y LOS SINDICATOS UNICOS ORDENAN LA VUELTA AL TRABAJO

Barcelona.—El Sindicato de la Industria del Transporte, Sección de "chauffeurs", publicó hoy un comunicado, en el que dice que la Comisión, satisfecha por el espíritu de solidaridad que han demostrado los compañeros hacia los de Madrid, da por terminada la protesta e invita a que se reintegren todos al trabajo mañana, día 20, excepción hecha de los compañeros de la Campsa, camaradas que estaban en litigio antes de la huelga general.
—La U. G. T. dirige un manifiesto a los trabajadores de Cataluña, diciendo, entre otras cosas:

¡Pero qué bonito!
y todo nuevo... de este año...
Colecciones

EL SIGLO XX
Usted misma puede apreciar que todas las piezas de estos paños, astrakanes etc, son nuevas, de esta temporada.
1930-1931
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

"Ante las persistentes consultas de que viene siendo objeto el Comité ejecutivo de la Federación Catalana de Obreros del Arte Textil y Anejos por parte de los camaradas afiliados y no afiliados, respecto a la actitud a seguir en las actuales circunstancias, el Comité pone en conocimiento de toda la clase obrera que una vez terminada la huelga general debían ya haberse reintegrado al trabajo todos, pues actualmente no hay ningún motivo que justifique el continuarse, y, por lo tanto, a excepción de los que tengan un conflicto planteado, como los de artes gráficas, deben reintegrarse a sus puestos inmediatamente, prescindiendo en absoluto de las órdenes que puedan recibir de la multitud de agentes provocadores que tienen interés en continuar la huelga, sin ningún objetivo determinado que sea beneficioso para la clase trabajadora".

—El Comité de la Federación Local de Sindicatos Unicos publicó hoy otro manifiesto, en el que dice que en la reunión del martes por la noche se dió por terminada la huelga general, considerando que el significado y alcance de la unanimidad absoluta con que se declaró la huelga debe ser complementado con la unanimidad también absoluta de la vuelta al trabajo, por lo cual encarece a todos sus afiliados que se reintegren a él hoy, jueves, sin falta, dándose una vez más aquella disciplina moral que es promesa de conquistas importantes para el futuro.

La Federación Local, mientras tanto, prepara un manifiesto hablando con la amplitud que merece de la ejemplar movilización proletaria de estos días y de los compañeros presos, de la clausura de los Sindicatos y de otras medidas contra las cuales protestan desde ahora, esperando que cuantas órdenes o indicaciones no emanen directamente de ella serán desoídas por los trabajadores.

EN LA PRESIDENCIA

Esta mañana conferenciaron con el jefe del Gobierno, general Berenguer, los ministros de Fomento, Gobernación, Hacienda y Gracia y Justicia.

También estuvieron hablando largamente con el presidente del Consejo, los directores generales de Seguridad, Benemérita y Carabineros.

Igualmente visitó al señor Berenguer el general Queipo de Llano.

A mediodía le visitó también una comisión de la Cámara Patronal de Valencia que le expuso detenidamente los conflictos de carácter revolucionario que se suceden por la pasividad del gobernador, a quien culparon de la intromisión de elementos perturbadores en las fábricas para estorbar la libertad de trabajo.

Pidió esta comisión al Gobierno prohiba con energía estas intolerables coacciones que dentro de la mayor impunidad realizan elementos indeseables.

PERIODICOS CASTIGADOS

"Heraldo de Madrid" ha sido suspendido por cinco días por la autoridad gubernativa como consecuencia de la campaña violenta que estos días viene realizando.

"La Nación" ha sido multada con mil pesetas por infringir la ley del descanso dominical de la Prensa.

WAIS INDISPUESTO

El señor Wais después de confesar...

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Conde de Garay, número 5, segundo PALENCIA

Señora: Realce su figura comprando sus caprichos en Casa Martín. Las carteras, sombreros, paraguas y medias en consonancia con la moda harán de usted la mujer del día, que destaca por su gusto personal y exquisito.
Casa Martín, Mayor Pral., 78.

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Sanatorio
Consulta: Martínez de Azcoitia, 2. (antes San Francisco)
EL DIARIO PALENTINO

renciar con el general Berenguer en el ministerio del Ejército se retiró a su domicilio no acudiendo durante todo el día al despacho de Hacienda por encontrarse ligeramente indispuesto.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El general Marzo, al recibir esta mañana a los periodistas se comunicó las últimas noticias recibidas de Barcelona que acusaban mayores optimismos respecto a la marcha del conflicto obrero planteado en aquella capital.

En el puerto—dijo el ministro—reanudaron hoy sus labores mil seccionistas obreros que se dedicaron a la carga y descarga de 28 vapores.

Los autobuses, tranvías y Metropolitanos circulan con regularidad.

En algunos talleres y obras se reanudaron también los trabajos.

En las barriadas extremas, particularmente, las gentes que no se enteraron de la terminación del conflicto, continúan la huelga, y a esto parece responden las coacciones que se ejercieron durante la mañana, las cuales han dado origen a colisiones diversas.

En Madrid la tranquilidad es absoluta y de provincias tenemos impresiones francamente favorables a la normalidad.

Un periodista le habló de los comentarios que hoy hace la Prensa de la izquierda atacando las declaraciones que anoche hizo el general Berenguer.

El ministro de la Gobernación respondió que el presidente no se refería con sus palabras a la amenaza de implantar otra nueva dictadura ni mucho menos, sino a que el Gobierno se encuentra dispuesto a aplicar con todo rigor las leyes a quienes las infringen.

NOTAS PALATINAS

Regresó esta mañana de Valencia el infante don Jaime.

Su Majestad el Rey concurrió a una cacería que se celebró en la Casa de Campo.

EL CONFLICTO HUELGUISTICO DE BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana no obstante la orden de reintegrarse los obreros a sus puestos dada por el Sindicato Unico, se negaron miles de trabajadores a reanudar sus labores.

Los tranvías y autobuses funcionan con regularidad siendo custodiados por fuerzas de la Benemérita.

En algunos puntos se registraron coacciones obligando a intervenir a la fuerza pública.

Por las calles principales de la población patrullan fuerzas de la Guardia civil de caballería con los sables desenvainados.

Los mercados se encuentran abastecidos.

Esta mañana abrieron sus puertas a la hora normal.

SE REPRODUCEN LOS DISTURBIOS

Barcelona.—En la barriada de Sans algunos grupos de huelguistas intentaron formar una manifestación profiriendo gritos subversivos.

La fuerza pública invitó a los revoltosos a disolverse y como no lo hicieron se vió obligada a dar una carga.

Los alborotadores hicieron frente a los guardias estableciendo con éstos un vivo tiroteo que duró algunos minutos.

Resultaron heridos en la agresión dos obreros pertenecientes al Sindicato Unico y una niña que presenciaba los sucesos.

En esta misma barriada los huelguistas arrancaron los bancos de los paseos colocándoles sobre las vías tranviarias.

Se repitieron durante toda la mañana las cargas de la Guardia civil.

EN EL PUERTO

Barcelona.—Durante toda la mañana han trabajado en el puerto unos 1.700 obreros dedicándose a la carga y descarga de 28 barcos.

Funcionaron unas 25 carretilas eléctricas y unos 200 carros.

Blasco, de 24. Ambos presentan heridas de armas de fuego de pronóstico reservado.

Se ha comprobado que estos jóvenes obreros formaban parte del grupo que en la calle de Blanch hizo frente a la Guardia civil.

La niña que resultó herida en esta misma colisión se llama María Rigal, de 14 años de edad.

Tiene una herida gravísima, de arma de fuego, en el pecho.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR

Barcelona.—El general Despujols recibió esta mañana a los periodistas diciéndoles que la huelga está virtualmente terminada y que sólo se mantienen en actitud de rebeldía, los profesionales de la reventa.

He dado—continuó diciendo el gobernador—severas órdenes a la Policía para que proceda contra esos elementos perturbadores, y les detengan sin contemplaciones.

Terminó diciendo el general Despujols, se solucionará en el breve plazo de unas horas el conflicto huelguístico, restableciéndose la normalidad en todos los servicios.

Hoy funcionaron con regularidad 586 tranvías.

TELEGRAMA COMENTADO

Barcelona.—Está siendo objeto de muchos comentarios el despacho telegráfico expedido anoche por los elementos directivos de los Sindicatos Libres al ministro de la Gobernación en el que afirman que no han querido evitar el paro por el desamparo en que les quedó el gobernador civil durante los pasados sucesos.

El presidente de los Sindicatos Libres, señor Sales, acudió esta mañana al despacho del general Despujols creyendo tratara con éste de lo sucedido en los pasados días, y la intervención que en el conflicto tuvo esta organización obrera.

¿HA DIMITIDO EL GENERAL MOLA

"El Liberal", de Madrid, recoge hoy el suelto siguiente:

"Con verdadera insistencia circular hoy el rumor de que el general Mola había presentado la dimisión del cargo de director general de Seguridad.

Quienes se dicen estar enterados afirman que la dimisión está presentada desde el viernes último, a las pocas horas de haberse registrado los luctuosos sucesos de la plaza de Cánovas.

No falta quien asegure que la dimisión ha sido aceptada y que no se hará pública hasta dentro de cuatro o cinco días.

Por su parte añade "El Liberal" a título de rumor, que para cubrir el cargo de referencia se indica a

CAMIONETA marca "Ford" se vende en buenas condiciones. Para tratar, Leandro de la Torre, frente a los cuarteles.

SITUACION DE OTROS CONFLICTOS SOCIALES

Alicante.—Se ha restablecido la normalidad. El gobernador dispuso fueran puestos en libertad todos los detenidos por los sucesos de los últimos días.

Sevilla.—De madrugada entraron los panaderos al trabajo.

Huelva.—Los estudiantes se declararon hoy en huelga en solidaridad con los obreros.

Valencia.—Se cree que los tipos que desistieron de su anunciado conflicto por encontrarse la clase patronal dispuesta a hallar una solución a las bases que les han presentado.

HABLA VICTOR PRADERA

San Sebastián.—Ante numerosa concurrencia ha dado una conferencia don Victor Pradera, hablando de la situación financiera de España.

Elogió a Guadalhorce y combatió a Cambó y dijo que lo que España necesita es un gobernante que sepa encauzar los graves problemas planteados en estos momentos.

Sociedad Patronal de Palencia

Esta Sociedad invita a todos los industriales, "que pertenezcan o no" a la misma, a la reunión que celebrará en su domicilio social (Gil de Fuentes, 14 pral.), a las siete y media de la tarde del día de mañana jueves, con objeto de designar miembros para la proclamación de candidatos para la primera renovación total de la Cámara Oficial de Comercio e Industria y Navegación de esta capital, con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto-ley de 26 de julio de 1929, rogando la asistencia por la importancia del asunto.

El presidente, José García Bravo.

Bonito González Blázquez CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao y Urquijo, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor pral., núm. 6.

Correspondencia; núm. 7; teléfonos: domicilio, núm. 23, y oficinas, número 179.

AVISO

Con objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Real Orden del Ministerio del Trabajo de fecha 4 de Octubre de 1930, los Bancos operantes en la plaza participan a su clientela que las HORAS DE DESPACHO en los SABADOS que no coincidan con el último día de mes o el penúltimo del ejercicio económico de la Empresa, serán de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Palencia a 13 de Noviembre de 1930.

Banco Castellano - Banco Español de Crédito - Banco Herrero - Banco de Bilbao - Banco Popular de los Previsores del Porvenir - Banco Urquijo Vascongado

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA"
Almacén de Maderas y Materiales de Construcción
Cemento Portland marca "Cangrejo"
Cemento Portland marca "Cangrejo Diamante"
Los pedidos del Cemento, al representante
JOSE PEDROSA GARCIA
AVENIDA DE CASADO DEL ALISAL, NUM. 14.-PALENCIA

JABON CHIMBO
SEÑORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración añádele lavar con
JABON CHIMBO
en trozos de 500 y 250 gramos

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Comentarios de la prensa

La Prensa madrileña de la mañana comenta las declaraciones que anoche hizo a los periodistas, el general Berenguer.

"El Imparcial" en su editorial de hoy encuentra justificadas las medidas adoptadas por el Gobierno para garantizar la seguridad y tranquilidad pública.

"El Sol" se expresa en estos términos:

"Poco meditados nos parecen las declaraciones del general Berenguer. Amenazar a los españoles con un mal mayor para buscar su apoyo no es táctica de gobernante medianamente capacitado. E insinuar desde la jefatura del Gobierno la posibilidad de una nueva dictadura, ante la cual el Gobierno se sentiría impotente es, por un lado, despojarse de toda autoridad, y por otro, colocarse en la peligrosa situación de cómplice por dejación de poderes.

A las palabras imprudentes del jefe del Gobierno y a los hechos o propósitos en que ellas puedan fundarse, nosotros nos creemos obligados a oponer esta afirmación, que apoya, estamos seguros, el país entero: Sepan los que lo deben saber que España no soportará otra dictadura y que éste no es un pueblo de miserables capaz de vivir en perpetua sumisión a los violadores de la ley y a las espuelas pretorianas."

"El Liberal" añade por su parte:

"Escrito nuestro editorial antes de recibir estas manifestaciones del presidente, no se ajusta a ellas, aunque en algún momento pareciera que las alude. La característica del conde de Xauen es la ingenua sinceridad que inspira las declaraciones transcritas. Hechas por un hombre público de los que tiene la política por profesión, por un gobernante desde la jefatura del Gobierno, tendríamos que comentarlas enfocándolas desde el punto de vista que no tiene enfoque posible en estas circunstancias.

Seamos también ingenuos y sinceros nosotros, que en fin de cuentas no tienen nada de incompatible la sinceridad y la ingenuidad.

Es rigurosamente cierto que no podemos continuar viviendo en el estado de alarma en que vivimos; pero, ¿quién lo produce? No lo producen los que conspiran si es que hay conspiradores; porque, naturalmente, confían al secreto de sus actuaciones la realización de sus propósitos... ¿No van a ser tan insensatos que lancen un reto al Gobierno para que los espere en Cuatro Caminos, en la Cibele, en la plaza de Oriente o en cualquiera de los puntos estratégicos en que se redobló la vigilancia en la madrugada del miércoles! Y si el estado de alarma denunciado por el general Berenguer no está producido por los revolucionarios, por la razón antes expresada, es indudable que producen ese estado de alarma aquellas otras presiones de que se habla en las declaraciones del presidente, y que según parece, son conminaciones para que deje el paso libre a otra dictadura que ofrezca mayores garantías para el orden público...

Se nos está hablando de esto desde que se produjeron las primeras algaradas con ocasión de los discursos de los constitucionales. Basta que estalle un neumático en la calle de Alcalá, para que la gente, sobresaltada, pien que vuelve la dictadura.

Pues bien, excelentísimo señor conde de Xauen, jefe del Gobierno restaurador: una dictadura es algo tan subversivo como puede ser una sublevación republicana; y en las circunstancias actuales es mucho más subversivo por la enorme lesión causada a los intereses públicos. La República tiene ambiente y es, sin duda, una legítima aspiración popular. La dictadura, no; no tiene ambiente, ni la desea nadie, a no ser quien se haya hecho la ilusión de ser dictador."

La Prensa de Barcelona comenta los sucesos extensamente:

"La Vanguardia" publica un suelto, que es muy comentado. Trata ampliamente de la repercusión que los conflictos tienen en el crédito y la vida económica de la región y de España, y sobre todo, para el problema de los cambios, y termina diciendo: ¿A quiénes hay que achacar ahora la responsabilidad del desprestigio de nuestro crédito en el extranjero?

"La Veu", publica también un editorial diciendo que esto contribuye a que se busque una Dictadura. "El Matí", y otros periódicos de derecha, hablan también en los mismos tonos sobre el conflicto."

EL DIARIO PALENTINO



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas
SANTANDER

Compañía del Pacifico
Lineas de Cuba y Buenos Aires
Para Habana (Canal de Panamá), Colon, Panama, Payta, Callao, Molendo, Arica, Iniquique, Antofagasta y Valparaiso.
Para Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro, Port, Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaiso.
El precio del pasaje en 3.ª clase con destino a Habana incluidos los impuestos es de Ptas. 555,25 (quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos).

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO



El Gabinete Ortopédico HERNIUS, de Barcelona, trasladado a Palencia, por cuatro horas, el Sábado, día 22, del actual, en el Hotel Central. GRATIS le visitará un experto especialista

APROVECHE usted esta oportunidad y no aplace por más tiempo poner definitivo remedio a la hernia que usted padece. Acuda a nuestra consulta y gratis y sin ningún compromiso para usted será reconocido por nuestro agente especialista, quien estudiará su caso y lealmente le aconsejará lo que debe usted hacer. Por la experiencia adquirida en los largos años de práctica en el ramo de ortopedia herniaria, podemos afirmar, sin temor a ser desmentido, que no existe nada en el mundo para curar radicalmente las hernias, como lo aseguran, faltando a la verdad, cuantos charlatanes venden por ahí esos malísimos aparatos que tantas víctimas causan.

En cambio, garantizamos a usted con nuestra firma, que sea del tamaño que fuese su hernia, lo mismo si data de un mes como de 30 años, la combatiremos siempre con éxito, alejando todo peligro al instante reteniéndola en absoluto e impidiéndole el menor crecimiento, y tanto es así, que se irá fundiendo cada día hasta casi su total desaparición. Si no está usted satisfecho le devolveremos íntegro el importe por usted pagado.

Al visitarnos le garantizamos que no perderá usted el tiempo, porque tendrá ocasión de conocer el lindo, ligero (casi no pesa nada), pequeño y perfecto aparato HERNIUS (patentado), hecho expreso para que usted vaya con él tan cómodo como si fuese una prenda de vestir, y como no le va trabas, tirantes, bajo nalgas ni nada superfluo, podrá ejecutar toda clase de movimientos sin que tan siquiera se aperciba de que está usted quebrado. A la sola vista del aparato HERNIUS, deducirá usted que de su aplicación se ha obtenido un agradable bienestar que contrasta con el tormento que usted está pasando con el incómodo y peligroso braguero que lleva, y sin vacilar se decidirá a sustituirlo por el salvador HERNIUS que bajo molde especial construiremos para usted.

A pesar de su eficacia realmente única para combatir las hernias y estar los aparatos HERNIUS contruidos de materiales de suprema calidad, por unos céntimos diarios podrá usted tener la tranquilidad de que su hernia está bien cuidada, pues por su módico precio los HERNIUS están al alcance de todas las fortunas. ESPECIALIDADES PARA SEÑORA.—Aparatos HERNIUS invisibles para señoras, fajas modernas para conservar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, eventraciones, hernias umbilicales, descenso del estómago, embarazo, etc. Regalamos el interesante librito «GUÍA DEL HERNIADO». Nuestro agente especialista tendrá sumo gusto en recibirle, únicamente el sábado día 22 de Noviembre en el Hotel Central, Palencia. Horas de visita de 9 a 1. Consulta gratis.

GABINETE ORTOPÉDICO "HERNIUS," (SALVACION DEL HERNIADO) Aragón, 277, entresuelo, 2.º (frente apadero Paseo Gracia). Teléfono 78.850 — BARCELONA. Aviso importante: Nuestro agente especialista visitará: En Valladolid el viernes día 21, en el Hotel Francia y en Oviedo el domingo día 23, en el Hotel Cova donga.

La Unión y el Fénix Español
FUNDADA EN 1864
Compañía Española de Seguros
Alicala, 43.—MADRID
APROBADA POR RE. L. ORDEN DE 17 DE MARZO DE 1864. Autorizada por Rea. decreto de 5 de junio de 1864 e inscrita en el 8 de julio de 1909 en el Registro que establece el artículo 1.º de la Ley de 14 de mayo de 1908 para la inspección de las Empresas de Seguros.

DOMICILIO: MADRID, ALCALA, 43
GARANTÍAS
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Reservas técnicas y matemáticas Ptas. 32.384.161,82
libres y Fianzas. 27.477.107,23
Total de Reservas y Fianzas 59.861.269,05

Esta gran Compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros de incendios en el año 1929, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de PESETAS 6.364.601,65
No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.

RAMOS EN QUE OPERA
INCENDIOS de fincas rústicas y urbanas, fábricas, cosechas, mobiliarios, etc.
VIDA, en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.
ACCIDENTES INDIVIDUALES en la vida ordinaria y en la profesional, viajes, etc.
ACCIDENTES DEL TRABAJO a los obreros de toda clase de industrias.
TRANSPORTES de valores por correo (metálico, títulos, alhajas, etc.) por las mercancías por mar y tierra. También efectúa el seguro de buques contra los accidentes de mar.

INMUEBLES PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA
EN MADRID:
1.—Alcalá, 43 (palacio donde se hallan instaladas sus oficinas).
2.—Paseo de Recoletos, 14, esquina a la calle de Recoletos.
3.—Calle de Peligros, 2, con vuelta a la de Alcalá.
EN BARCELONA:
4.—Paseo de Gracia, con chafalán y vuelta a la calle de la Diputación.
EN CORDOBA:
5.—Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera.
EN BILBAO:
6.—Calle Arenal, número 3.
EN PARÍS:
7.—Rue de l'Arcade, 59 (donde se hallan instaladas las oficinas de la sucursal).
8.—Chaussée d'Antin, 66.
9.—Boulevard Malesherbes, 167.
10.—Boulevard Malesherbes, 169.
11.—Boulevard Haussmann 34 y Rue Lafayette, 6
Tiene Subdirecciones en todas las capitales de provincias y Agencias en todos los pueblos importantes
Autorizada por la Dirección general de Comercio, Industria y Seguros, con fecha 14 de diciembre de 1928
SUB-DIRECTOR EN PALENCIA:
NICOLINO MARTINEZ DE AZCOITIA.—Mayor Pral., 103
INMUEBLES PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

JOYAS
PULSERAS DE PEDIDA
Vea lo más nuevo
en la
Casa SALAMANCA
Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

Maths Gruber
Representa en Palencia
FRANCISCO AGUADO
SUS BELLAS FOTOS
Kodak
tarán preciosas colocadas en un elegante álbum.
Vea V. el inmenso surtido que le presenta.
Albino R. Alonso
MAYOR PRAL., 79
SE OFRECE ama de cría, casada, 30 años de edad, leche de siete días para criar en su casa; informes, Gregorio Amor, en Lomas.

Talleres-DONCEL
PRENSAS PARA UVA, VARIAS FORMAS Y DIMENSIONES
NORIAS — BOMBAS
MAQUINAS AVENTADORAS CON MOTOR Y SIN EL
MOTORES PARA DISTINTAS APLICACIONES
FUNDICION
DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA
TAMBIEN SE ALQUILA GRUPO MOTO-BOMBA
PARA AGOTAMIENTOS
AVENIDA DE VALLADOLID
TELEFONO 257.—PALENCIA

NITRATO DE CHILE
15 a 16 por 100 de Nitrógeno Nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.
SUS RESULTADOS INMEJORABLES:
1.º Se vende sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.
ADEMAS CONTIENE YODO
INFORMES GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
AVENIDA DE PI Y MARGALL, 16.—MADRID.—Apartado, 6

PERDIDA de una perra de raza fosterrier; tiene cuatro meses, blanca, cabeza negra, un lunar negro al lado izquierdo, no tiene rabo; la persona que la entregue a su dueño se le gratificará, calle Rizarzueta, número 22, Donación Aragón.
ALMONEDA de varios muebles, camas y tiestos, calle del Cura, 13, Palencia.
SE VENDE un par de machos y mula de cuatro años, juntos o separados, a prueba, talla la marca; para tratar en Villamediana, Gerardo Miguel.

GRADAS DE MUELLES
«INTERNACIONAL»
PIDA USTED PRECIOS A
Norberto Marcos, Morán y Cía. (S. L.)
CASADO DEL ALISAL, TELEFONO, 192.
«LA CUBANA» PALENCIA
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

AGUAS minero-medicinales de Castromonte. Las más puras y económicas de las aguas de mesa. Curan rímenes, cólicos nefríticos y hepáticos y todas las enfermedades de origen artrítico. Depósito exclusivo para Palencia, Gran Café Royal, Mayor Principal, 90. Teléfono número 11. Precio del garrafón de 10 litros, 2 pesetas. Siempre existencias. Se sirve a domicilio.
REGIMIENTO CAZADORES DE TALAVERA, 15.º DE BALLERIA
Necesitando este regimiento proveerse directamente de los artículos de consumo diario pan, cebada, paja, carbon de cok, sumos de piedra y leña, para el suministro del mismo durante el proximo mes de diciembre; por el presente se abre concurso a fin de que los que deseen tomar parte en el presenten en esta Mayoría sus proposiciones en pliego cerrado hasta el día 25 de los corrientes, en cuyo día y hora de las 12 de la tarde lugar la apertura de los pliegos presentados, ante la Junta nombrada al efecto. Los artículos suministrados serán puestos en el Cuartel libres de todo gasto. Palencia, 17 de noviembre de 1930.—El comandante mayor, Nicolás Torio.—Visto bueno, el coronel, Calvo.

Anuncios económicos

CORTADORES, para remolacha, zanahoria, etc. Varios tamaños. Diferentes sistemas. Molinos para piensos, aplastadores de granos. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.
CARBURO. Para ninguna parte puede nadie vender en mejores condiciones que yo. Tengo representaciones y depósito de todos los fabricantes unidos. Descarta día Manuel Rodríguez Martín, Vado Cervera.
SE VENDE la casa número 176 de la calle Mayor Antigua, con cuadra y corral. Para tratar, con su dueño, en la calle de la Bondad, núm. 60, en la misma.
SE VENDE una hermosa vaca holandesa, abocada al parto, cumple el día 26 del actual. Para tratar, con Esteban León, en Paredes de Nava.
MANTAS USADAS
Del Ejército esta casa dispone de una partida a precios económicos. Viuda de Zacarías Martín, Mayor Principal, 103, guardería.

SE VENDE una casa de planta baja, situada frente a los cuarteles. Darán razón, Mario Antón, Estrada 9.
REPRESENTANTE MATRICULADO, don Victoriano Guzmán García, apartado 59, Oviedo.
OFICIAL de barbería, menor de edad, al ser posible sepa el oficio de zapatillero, utilidades más el sueldo. Informes, Ciriaco González, en Villadiego (Burgos).
SE VENDE por sobrante de laboranza una mula de 8 años, de 5 dedos, en Magaz de Pisuegra, Cristino Martín.

Gran Fábrica de Yeso DE FRANCISCO ESPEGEL San Cebrián de Buenamadre. Se produce una calidad de yeso excelente por ser materia prima de rabillo y se confeccionan las clases corriente, blanco y ceruido en inmejorable calidad y a precios ventajosos. Darán razón en las ferreterías de "Espéjel, S. A."; calles de Don Sancho, 17 y 19 y Mayor Principal, 113, y en las droguerías, de "Espéjel, S. A.", Mayor Principal, 85 y Colón, 2. Palencia. LEA USTED EL DIARIO

Ganaderos Lecheros
Alimentar vuestros ganados con pulpa de remolacha. Dispongo de existencias en varias fábricas, entre ellas en la tan acreditada de Valladolid. JOSÉ JUNQUERA DEVESA Medina del Campo.
AGOTAMIENTOS
Norberto Marcos
Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina, para agotamientos de pozos y zanjas. Casado del Alisal "La Cubana" Palencia

SOLTERA impuesta en cocina se ofrece para servir a sacerdote o señor solo. Informes, calle de J. Canalejas, 32, piso segundo, modista.
SIRVIENTA de 37 años de edad se ofrece para sacerdote o señor solo. Informes, Felisa Hernández, Mayor Principal, número 209, segundo, derecha.
SE VENDEN todos los muebles, además enseres pertenecientes a una barbería. Informes, Octavio Franco, Colón, 29, bajo.

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores de la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina e hijo Luis González Monte (Abogado).
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras. Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas LEA USTED EL DIARIO